

# 浙江省“三会”： 高质量推动改革创新服务

2019年是新中国成立70周年,是高水平全面建成小康社会的关键之年。面对充满不确定性挑战的外部环境和我国经济长期向好的发展大势,浙江省工业经济联合会、浙江省企业联合会、浙江省企业家协会(简称浙江省“三会”)全面深入贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神,引导全省企业科学分析经济和企业形势,弘扬新时代优秀企业家精神,按照高质量发展的要求,时刻牢记和践行习近平总书记赋予浙江的“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”新期望,坚定不移地以“八八战略”再深化、改革开放再出发为主题,切实提高发展质量和竞争力,为广大企业和企业家做好服务工作。

## 弘扬优秀企业家精神,推动高质量发展

6月14日,由国家发展改革委指导,中国企业联合会、杭州市人民政府主办的“弘扬优秀企业家精神论坛”在杭成功举办。论坛是2019年全国大众创业万众创新活动周的重要活动之一,以“弘扬优秀企业家精神,推动企业高质量发展”为主题。国家发展改革委相关负责人、各地发展改革委代表、企业联合会、知名企业家代表以及专家学者共约450人参加了本次论坛。

为深入分析现阶段民营企业发展态势,了解民营企业相关政策落实情况,反映民营企业发展意见和建议,受国家发展改革委有关司局委托,3月11日,中国企业联合会联合省“三会”在宁波召开民企座谈会,雅戈尔、富邦控股、金田集团、申洲针织、海天集团、博洋集团、广博集团等7家民营企业参会,就企业经营发展情况、税费负担、融资难融资贵、公平竞争环境、涉企政策落实、政商关系、企业家人身和财产保护、企业面临的困难和挑战及政策建议等方面

进行研讨,并实地走访奥克斯集团、方太厨具。会后,形成《当前民营大企业经营发展的态势、主要问题和建议》报告,并上报国家相关部门。

3月7日,省“三会”在杭承办中国企业联合会智慧企业推进委员会2019年工作研讨会,推进委员会主任委员、中国工程院原常务副院长潘云鹤院士与参会代表见面,听取了今年工作计划汇报,提出了具体要求。中国企联常务副会长兼理事长朱宏任、浙江省企业联合会会长张蔚文、常务副会长兼秘书长郑一方出席会议并讲话。来自中航工业集团、中国航天科工集团、阿里巴巴集团、腾讯集团、华为公司、国电大渡河公司、娃哈哈集团、福中集团、浙江省电力、金蝶软件、浙江大学、上海航天控制技术研究所、蓝凌软件、厦门邑通公司等委员会成员单位约30人参会。会后,与会人员到杭州萧山信息港小镇参观了科大讯飞、微医集团公司和量知科技公司。

## 坚持实业为本,做好“三名”工程

参照中国工业经济联合会开展中国工业大奖评选表彰的有关规定,结合全省实际情况,2018年,继续开展第三届工业大奖评选活动。经过评审,授予9家企业“浙江省工业大奖金奖”,6家企业“浙江省工业大奖银奖”称号,1家企业“特别贡献奖”称号。2018年12月9日,第五届中国工业大奖发布会在北京召开。授予12家企业、11个项目中国工业大奖;授予20家企业、16个项目中国工业大奖表彰奖;授予14家企业、10个项目中国工业大奖提名奖。由浙江省“三会”推荐上报的三花控股集团有限公司新能源汽车热管理系统项目获得表彰奖;杰克缝纫机股份有限公司、横店集团东磁股份有限公司获得提名奖。

根据浙江省人民政府《关于全面实施“三名”工程的若干



## 名片

### 浙江企联

浙江省企业联合会、浙江省企业家协会(简称“浙江企联”)分别成立于1982年4月和1984年10月,是以企业和企业经营者为主体,由全省、行业和地方有关企业团体以及专家、学者、新闻工作者自愿参加组成的全省性社会团体,是中国企业联合会、中国企业家协会(简称“中国企联”)的团体会员,受中国企联、浙江省经济和信息化委员会和浙江省民政厅的业务指导和监督管理,实行两个名称,一套班子。

浙江企联以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,坚持“面向企业,为企业家服务”的宗旨,围绕省委、省政府“八八战略”的实施以及先进制造基地的建设,将实践性、学术性、社会性、服务性融为一体。积极沟通企业与政府、企业与社会、企业与市场、企业与企业间的联系,开展有针对性的调查研究、交流合作、管理咨询、教育培训、信息服务等工作,为推动企业改革和管理创新,提高企业经营管理水平和企业竞争力,培养一批有影响力的优势企业而不懈努力。

意见》要求,为了树立浙江工业强省新形象,打造浙江产品的“金名片”,2019年继续在省有关部门的指导下,由省级相关行业协会及部分市县“三会”联合组成“浙江省优秀工业产品”评选委员会,聘请工业领域知名学者及行业专家担任评委。

通过申报、初选、决选、专家评审和社会公示等形式评选出了本年度179个浙江省优秀工业产品。为提升浙江工业产品的创新、品质及服务,提高浙江工业产品的社会知名度和附加价值,增强国内外市场竞争能力做出了贡献。

## 2019浙江省企业领袖峰会暨浙江省企业家活动日在杭州召开

# 政企联动谋求突围经济下行压力

(上接第二十一版)

本届峰会以“新时代赋予新使命,新担当再创新辉煌”为主题,汇报交流一年来浙江省企业发展的成就。峰会表彰了2019浙江省百强企业、第十八届浙江省优秀企业家、第一届浙江省优秀首席信息官、2018—2019年度浙江省企业文化建设优秀成果以及2019年浙江省企业管理现代化创新成果、2019年浙江省优秀工业产品。

浙江省副省长高兴夫在峰会上客观真实地分析了当前的经济形势以及浙江企业遇到的困难和问题,并传达了针对当前形势,浙江省委、省政府促进企业健康发展的主要举措,希望浙江企业家能够担起新时代重大责任,致力创新发展和高质量发展,用新的战略思维重构产业链、供应链和价值链;坚持管理创新,苦练内功;切实增强防范重大风险能力。提振信

心,团结奋斗,形成合力,把我国制造业和实体经济搞上去,推动我国经济由量大转向质强,扎扎实实实现“两个一百年”奋斗目标。

浙江省“三会”会长张蔚文表示,本次峰会的召开,就是希望企业和企业家们能够深刻认识目前外部环境的复杂性和不确定性,不忘初心,牢记使命担当,强化战略引领,强化创新驱动,注重实体经济发展,加快培

育发展新动能,以创建具有全球竞争力的世界一流企业为目标,不断把浙江企业的发展质量和水平推上新的台阶。作为联系政府和企业的桥梁,浙江省“三会”将一如既往地坚持服务经济建设,积极创新协会工作机制,在引导全省企业科学分析经济和社会形势,弘扬具有新时代特征企业家精神,在加快培育发展新动能,推进企业转型升级中发挥协会作用。

## 做强实体经济 共建美好新浙江

(上接第二十一版)科技创新步伐加快,大企业高度重视科技创新,加强引进新基数、开发新产品、积极寻求开拓新市场、新资源,整合提升产业链、创新商业模式,拓展新的发展空间的积极性和能力不断提升。国企民企齐头并进,民营企业发展更为喜人。

百强企业排行榜单表明了浙江企业推动高质量发展的步伐正在加快。这是浙江改革开放以来经济高速发展的成果,是经济社会发展阶段的要求,是企业坚持做大做强做久做优、不断创新创业的必然趋势,更是我们广大企业和企业家们共同努力的结果。

企业是经济的基本细胞,企业兴则经济兴,企业强则国家强。企业的发展与成功离不开企业家,你们既是掌舵者更是企业的灵魂所在。当今世界不确定不稳定因素明显增多,国际贸易摩擦对全球经济的不利影响正在逐步显现。我们将今年峰会的主题定位“新时代赋予新使命,新担当再创新辉煌”,目的就是希望大家能够深刻认识外部环境的复杂性和不确定性,经济下行压力日益加重的严峻形势,不忘初心,强化使命担当,强化战略引领,强化创新驱动,加快培育发展新动能,以创建具有全球竞争力的世界一流企业为目标,不断把浙江企业的发展质量和水平推上新的台阶。

正如习近平总书记在给2019世界制造业大会的贺信中指出,当前,全球制造业正经历深刻变革,各国需要加强合作、互学互鉴,共同把握新一轮科技和产业革命机遇,增强制造业技术创新能力,推动制造业质量变革、效率变革、动力变革。全省企业和企业家们在严峻复杂的形势面前,要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,按照省委省政府的部署要求,致力于高质量发展、竞争力提升、现代化建设。坚持创新驱动发展战略,把推动制造业高质量发展作为构建现代化经济体系的重要一环。全面实施数字新政、科技新政、人才新政、生态文明新政,全力打好高质量发展组合拳,不断推进浙江经济提质增效升级。坚持对标先进、奋勇争先,大力推进以科技创新为核心的全面创新,全方位提升区域、产业、企业、品牌的竞争力,打造新时代浙江“金名片”。

制造业是实体经济的根基,是一个国家核心竞争力的集中体现,是人类文明进步的重要依托,当今世界新一轮科技和产业革命加速推进,工业互联网、大数据、人工智能正在蓬勃发展,协同创新、智能生产、个性化定制等新模式、新业态不断地涌现,全球制造业正加速向以融合为特征的数字制造、智能制造转型,一个崭新的制造时代正大步向我们走来。

站在新的历史起点之上,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指引,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。时刻牢记和践行习近平总书记赋予浙江的“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”新期望,坚定不移地以“八八战略”再深化、改革开放再出发为主题,聚焦聚力高质量发展、竞争力提升、现代化建设。要把我国制造业搞上去,把实体经济搞上去,扎扎实实实现“两个一百年”奋斗目标,共建美好新浙江。

(作者系浙江省“三会”会长、九届省政协副主席,本文为作者在2019浙江省企业领袖峰会暨浙江省企业家活动日上的致辞,略有删节,标题为编者加。)